

Володимир УДОВИЧЕНКО: “Суспільство повинно змінитися”

Вже шість років поспіль у Славутичі за ініціативи міської влади в день пам'яті Чорнобильської катастрофи проходить Молодіжний екологічний форум. Ним опікується відділ у справах сім'ї та молоді.

Цього разу до Славутича з'їхалося близько ста представників вищих навчальних закладів України - з Київського національного технологічного університету України «КПІ», Ужгородського національного університету, Вінницького державного педагогічного університету ім. Михайла Коцюбинського, Чернігівського національного педагогічного університету, молодіжного відділення Ядерного товариства Росії. У форумі брали участь і славутичани - студенти Славутичської філії Київського національного технологічного університету України (КПІ), учні Славутичського ліцею, представники Молодіжної ради «Майбутнє Славутича».

Учасники Форуму відвідали Чорнобильську АЕС та м. Прип'ять. У пленарному засіданні були представлені різноманітні доповіді. Про сучасний стан, стратегію зняття з експлуатації та перспективи ДСП «Чорнобильської АЕС» інформували Наталія Чернікова - інженер радіохімік Цеху радіаційної безпеки ДСП «ЧАЕС», Євген Стромко - спеціаліст групи радіаційної безпеки об'єкту «Укриття». Тему «Екологія Духу та екологія Слова в Україні» презентувала слухачам доктор педагогічних наук, доктор теології, професор Галина Сагач. Своїми роздумами до 26-х роковин Чорнобильської катастрофи «Чому нас вчать уроки Чорнобиля» поділився з учасниками форуму учень 11-А класу ЗОШ №3, член Малої Академії Наук України, вихованець Палацу дитячої та юнацької творчості Валентин Корнієнко.

На форумі з молоддю зустрівся міський голова Володимир Удовиченко. Його виступ на тему: «Від духовного суспільства до моральної держави» проходив у формі жвавої дискусії, в обговоренні не тільки нагальних суспільних питань, а й діяльності міського голови, розвитку міста в цілому.

Смислово можна сказати: «Я - політик, я можу чесно дивитись людям у вічі, я маю результати» тоді...

...коли ти навчався жити проблемами людей, а головна проблема складна - це обмежені ресурси. Тобто, якщо брати потреби кожного з нас, будь-яких поколінь, людей різного віку то їх потреби постійно зростають в геометричній прогресії, а задовольнити ці потреби практично не можливо, тому що обмежені ресурси. Тому йде пошук оптимального варіанту певного суспільного компромісу і для того, щоб це було ефективно потрібна політика високого рівня, високої відповідальності.

Від президента до сільського депутата — державу формує суспільство

Сьогодні, на превеликий жаль, у світі не має прикладу, де реалізовані демократичні принципи і де

демократія є найкращою.

Я представляю Україну 12 років в Конгресі місцевих і регіональних влад Ради Європи і зараз є проєкт перенесення центру Європи до Страсбургу.

Страсбург - це містечко, яке належало Німеччині, а зараз - Франції. Ідея Уїнстона Черчилля, що це треба зробити ось тут, дала змогу знайти компроміс. Уявляєте, що треба було пережити? Засновником Ради Європи став Уїнстон Черчилль. Це було в 1949 році. При чому все це відбувалось по теорії Володимира Ілліча Леніна. Зараз дуже вигідно його вигнати з історії. Чому? Щоб не було лівої ідеї, щоб не було Маркса, щоб не було теорії прибавочної вартості.

Сьогодні не має значення чи ти француз, чи ти німець, ти спокійно живеш в Страсбурзі і можеш дуже просто, без усіляких паспортів переїжджати з однієї країни в іншу, а не так, як ми їздимо з паспортом через білоруський кордон. Не можна, щоб людину припинували так. Світ живе зовсім по іншому.

Я не раз демонстрував свій закордонний паспорт, коли переїжджав із Франкфурта, із Німеччини до Франції. Годинка і ти в Баден-Баден. Тому такі роздуми підвели мене до того, що треба попрацювати над темою «Від духовного суспільства до моральної держави».

“ Не всім містам вдалося пережити страшний удар - закриття головного підприємства, а ми вистояли. ”

Духовність ми втратили, з'явилась влада грошей. В такому суспільстві не може бути нормальної держави. Суспільство повинно змінитися.

А що таке держава?

Держава - це механізм управління соціальними, суспільними процесами взагалі.

Сьогодні в Європі іде пошук ефективної держави. Німеччина перша в 1949 році проголосила мету побудови соціальної держави, але їй не вдалося це зробити, бо теж дуже багато проблем. Україна зараз хоче стати членом Європейського Союзу, але не може.

Захід на рівні Європи прийняв 12 принципів ефективного управління. Ви повинні ці речі зрозуміти, переробити, відродити загальнолюдські цінності і на них побудувати суспільні відносини. Тоді суспільство буде виживати і розвиватися, зберігати, думати про прийдешні покоління. Все починається, відбувається і завершується в сфері людських відносин і стосунків. Поки ми себе не переробимо, не повернемося



до помилок, ніколи не побудуємо ефективної держави, не реалізуємо механізми ефективного управління, а це означає, що ми не будемо ефективно управляти людськими і природними ресурсами, особливо природними, які є надзвичайно обмеженими.

Тому обов'язково необхідно змінювати Конституцію. Вся система повинна бути наближена до людей в конкретному населеному пункті. Децентралізація державної влади, як універсальне явище, відображає процеси перерозподілу повноважень між органами державної влади та місцевого самоврядування.

Маленькі міста - це держава

Споконвіку держави формувались через об'єднання міст в яких були спільні інтереси, таким чином, з'являлась держава.

На прикладі Славутича реалізована модель соціальної держави. Все дуже просто і місто має найголовніше - територіальну громаду, має прапор, гімн, має ідеологію і вона дуже проста - «Місто сприятливе для підростаючого покоління і дружне до дитини». Ця філософія об'єднує всі покоління жителів.

Я прихильник демократичного типу управління. Є соціально активні славутичани, які завжди готові прийти на допомогу, завжди готові висловити свою думку, але я повинен все це переробити і взяти на себе відповідальність за прийняття управлінського рішення. Це ціла теорія, ціла наука - розробки, прийняття і реалізації управлінського рішення. Чому немає помилок? Тому що у Славутичі відпрацьована система місцевої демократії. Кожного понеділка проходить Громадська рада, де разом із соціально-активними славутичанами ми можемо обмінюватись думками з різних проблем. Не всім містам вдалося пережити страшний удар - закриття головного підприємства, а ми вистояли. Завжди йшов пошук шляхів, що об'єднують місто. Славутич є прикладом: 49 національностей та народностей і ня-

ких проблем. Це багато культур. Сьогодні діти вивчають різні мови - українську, російську, англійську, французьку... І відношення дуже нормальне один до одного, незалежно від національностей.

Історична пам'ять

Сьогодні, разом з вами, перебуваючи на Центральній площі міста в Ніч пам'яті Чорнобильської катастрофи, ми отримали величезну енергію, яку не тільки передали вам, а і самі запозичили її для того, щоб жити далі. І цього разу домовились з генеральним директором ЧАЕС, щоб вийшов колектив Чорнобильської станції, ветерани. Це дійсно історична пам'ять. І зараз всі заходи Чорнобильської атомної електростанції перенесемо до Славутича, щоб ніхто ніколи на місто не підняв руку. І не просто на Славутич, а на всіх людей, які робили свою справу і є духовними людьми. Надзвичайно духовними, надзвичайно моральними, вони своїм життям заслужили право зустрічатись з вами і ділитись своїми думками, яким треба бути в житті, щоб гідно прожити і найголовніше виконати ще одну місію людського життя, на мій погляд, головну - продовження роду людського. Ти повинен цю дитинку народити, виховати, навчити, щоб потім вона пішла далі.

“ Духовність ми втратили, з'явилась влада грошей - в такому суспільстві не може бути нормальної держави. ”

26 квітня були проведені на високому рівні усі заходи на Чорнобильській АЕС. Президент України Віктор Янукович пообіцяв приїхати до Славутича в День міста. Славутич несе державну функцію і тут необхідне вирішення проблем. У нас є унікальний проєкт вільної економічної зони. Вільна економічна зона дає поштовх, дає

розвиток території, створює умови для залучення інвестицій. Сьогодні можна сперечатися в цифрах. Надходження бюджетів усіх рівнів за всі роки в 2,5 рази перевищили преференції. Це робочі місця, заробітна плата, інфраструктура. Сьогодні залежність бюджету міста Славутича на 45% від Чорнобильської атомної електростанції. Величезна перевага і досягнення Славутича, який перетворився в місто-донор. Тільки цього року 30 млн. місцевого бюджету забирається до державного.

Все починається з душі

Яким чином зупинити тих, хто вбиває дітей? Тут я виходжу на формулу, яка відома - інтерес і страх. Краще, коли інтерес, але ж бувають речі, які треба обмежувати, тому що обмежені ресурси. Якщо хтось не піддається цим обмеженням, не приймає загальні правила життя, то він повинен чимось зупинитись, репресивною машиною, страхом, тюрмою, обмеженнями, інакше не можна. Але я додаю до цього ще церкву. Сьогодні у нас Конституцією церква відокремлена від держави, а я б вносив пропозицію зміни до Конституції і приєднав би релігію, яка заснована на загальнолюдських цінностях: на чесності, на порядності, на людському відношенні один до одного. Унікальні прописні істини. І релігія це дає. Треба зрозуміти, що Бог є. І повинен з'явитися змалечку страх перед ним. Головне десять заповідей, десять принципів, які можуть працювати. В'язницею нічого не зробиш, а через духовність, через ото й справжній страх, формування свідомості, формування особистості громадянина, який би не тільки йшов голосувати за пакет гречки чи ще чогось, а йшов і свідомо вважав: «це мій вибір і я відповідаю повністю не тільки перед собою, а перед майбутнім поколінням, перед прийдешніми поколіннями».

Підготувала Людмила ЛЮБИВА